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Углубленная диспансеризация это важно!
В дополнение к профилактическим медицинским осмотрам и диспансеризации граждане могут пройти углубленную диспансеризацию.

Кто может пройти углубленную диспансеризацию?
Углубленную диспансеризацию могут пройти граждане, переболевшие новой коронавирусной инфекцией СOVID-19. 

Углубленная диспансеризация также может быть проведена по инициативе гражданина, в отношении которого отсутствуют сведения о перенесенном заболевании новой коронавирусной инфекцией COVID-19, при подаче им заявления произвольной формы на имя руководителя медицинской организации.

Где пройти обследование?
Профосмотр и диспансеризацию, в том числе углубленную, можно пройти в поликлинике по месту прикрепления при наличии паспорта и полиса ОМС.

Когда можно пройти обследование?
Обследование можно пройти спустя 60 дней после перенесенного COVID-19.

Какие исследования входят?
На 1 этапе:

— измерение насыщения крови кислородом (сатурации);

— тест 6-минутной ходьбы (при исходной сатурации кислорода крови 95% и больше в сочетании с наличием у пациента жалоб на одышку, отёки, которые появились впервые или повысилась их интенсивность);

— проведение спирометрии;

— развернутый общий анализ крови;

— биохимический анализ крови (с определением уровня холестерина, уровня липопротеинов низкой плотности, С-реактивного белка, активности аланинаминотрансферазы в крови, активности аспартатаминотрансферазы в крови, активности лактатдегидрогеназы в крови, исследование уровня креатинина в крови);

— определение концентрации Д-димера в крови (у граждан, перенесших среднюю степень тяжести и выше новой коронавирусной   инфекции);

— рентгенография органов грудной клетки (если не выполнялась ранее в течение года)

При наличии показаний на 2 этапе добавятся следующие исследования:

— проведение эхокардиографии (в случае, если показатель сатурации в покое -94% и ниже, а также по результатам теста с 6-минутной ходьбой);

— проведение компьютерной томографии (в случае, если показатель  сатурации в покое -94% и ниже, а также по результатам теста с 6-минутной ходьбой);

— дуплексное сканирование вен нижних конечностей (при наличии показаний по результатам определения концентрации Д-димера  в крови);

Цель углубленной диспансеризации?
Углубленная программа рассчитана на выявление постковидного синдрома и других последствий COVID-19.

По результатам углубленной диспансеризации в случае выявления у гражданина хронических неинфекционных заболеваний, в том числе связанных с перенесенной новой коронавирусной инфекцией, гражданина поставят на диспансерное наблюдение. При наличии показаний ему назначат соответствующее лечение и медицинскую реабилитацию.

По вопросам  проведения профилактических мероприятий обращайтесь по телефону «горячей линии» Единого Контакт-центра в сфере ОМС Самарской области: 8-800-200-2660 (звонок бесплатный).

Позаботьтесь о своем здоровье – пройдите диспансеризацию!









