Информация о подаче уведомления об участии в системе ОМС 
Самарской области
В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 326-ФЗ) медицинская организация включается в реестр медицинских организаций на основании уведомления, направляемого ею в территориальный фонд до 1 сентября года, предшествующего году, в котором медицинская организация намерена осуществлять деятельность в сфере обязательного медицинского страхования. 

Согласно части 2.1  статьи 15 Федерального закона № 326-ФЗ в условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих, высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) вправе установить срок подачи уведомления о включении медицинской организации в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, отличный от предусмотренного частью 2 указанной статьи.  
Сроки для вновь созданных МО, устанавливаются в соответствии с законодательством  решением Комиссии по разработке территориальной программы обязательного медицинского страхования (далее – Комиссия).
В соответствии с пунктом 105 Правил обязательного медицинского страхования, утвержденных приказом Минздрава России от 28.02.2019 №108н (далее – Правила ОМС), уведомление формируется в форме электронного документа в Государственной информационной системе обязательного медицинского страхования (далее - ГИС ОМС) и подписывается усиленной квалифицированной подписью лица, уполномоченного действовать от имени медицинской организации.

Для подключения к ГИС ОМС руководителя медицинской организации, необходимо направить заявку на подключение (Приложение 1) на электронный  адрес: miklyaeva@samtfoms.ru с последующим предоставлением на бумажном носителе (заверенную подписью руководителя и печатью организации), для регистрации руководителя медицинской организации в ГИС ОМС и наделения его полномочиями по регистрации работников данной медицинской организации и по формированию уведомлений, направляемых в территориальный фонд в соответствии с Правилами.
Обращаем внимание, что в заявке на подключение к ГИС ОМС медицинские организации указывают сведения о юридическом лице, а не подразделениях.

Регистрация других сотрудников медицинской организации осуществляется в ГИС ОМС непосредственно медицинской организацией посредством заполнения заявки на регистрацию пользователей и наделением соответствующими полномочиями. Медицинским организациям, сведения о которых отсутствуют в Федеральном реестре медицинских организаций Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (далее - ФРМО), необходимо пройти регистрацию в указанной информационной системе, подав в Минздрав России (администратор ФРМО) соответствующую заявку.

Наличие информации о медицинской организации в ФРМО является обязательным условием для работы в ГИС ОМС.
Инструкция, в том числе форма заявки, для получению доступа к ФРМО размещены на официальном портале Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения Минздрава России по адресу:  https://portal.egisz.rosminzdrav.ru/materials/3549, контактные данные службы технической поддержки 8-800-301-15-59.
Авторизация медицинской организации в ГИС ОМС будет осуществляться на основании сведений квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи руководителя МО. Таким образом, сведения о ФИО, СНИЛС руководителя медицинской организации в заявке должны соответствовать аналогичным сведениям, указанным в квалифицированном сертификате ключа проверки электронной подписи.  
Регистрация других уполномоченных сотрудников медицинской организации в ГИС ОМС будет производиться медицинской организацией самостоятельно на основании соответствующей заявки, направляемой  в ФОМС, после завершения регистрации руководителя.
В ГИС ОМС в подсистеме «Методические материалы ГИС ОМС/Курсы/ Подсистема Документы ОМС/Работа МО в ГИС ОМС» размещены обучающие информационные материалы, в том числе: 

1. Видеоролик по формированию уведомлений на включение в реестр МО. 

2. Руководство пользователя по формированию и ведению реестра медицинских организаций в Государственной информационной системе обязательного медицинского страхования "ГИС ОМС" для медицинских организаций. 

К уведомлению необходимо приложить электронные копии:

1. действующие лицензии/выписки из реестра лицензий медицинской организации на осуществление медицинской деятельности, 
2. документы, подтверждающие соответствие кадрового и материально-технического оснащения медицинской организации требованиям, установленным порядками оказания медицинской помощи, на оказание которой заявляется медицинская организация в соответствии с уведомлением: 
· копии утверждённого штатного расписания по ОМС,

· локального распорядительного документа о структуре коечного фонда для медицинских организаций, оказывающих специализированную медицинскую помощь,  

· перечень оборудования стоимость более 500 тыс. руб. (наименование, марка, стоимость, дата ввода в эксплуатацию) или которое является основным для оказания медицинской помощи, или заверенную выгрузку из ФРМО на дату подачи уведомления. 

· документы, отражающие показатели финансово-хозяйственной деятельности организации за 36 месяцев, предшествующих дате формирования уведомления, в том числе сведения о наличии кредиторской и дебиторской задолженности: бухгалтерский баланс и отчёт о финансовых результатах и приложений к ним (за исключением медицинских организаций, не осуществлявших до даты подачи уведомления медицинскую деятельность).
3
скан-копию листа(ов) учредительного документа (устав, положение), раздела "Общие положения", где прописано полное и краткое наименование медицинской организации.
Также по рекомендации технической поддержки ГИС ОМС для:

1) автономных и бюджетных учреждений:
• план финансово-хозяйственной деятельности согласно приказу Минфина России от 25.03.2011 N 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»,
• Баланс государственного (муниципального) учреждения (ф. 0503730),
• Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737),
• Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф.0503769).
2) казенных учреждений:
•  смета казенного учреждения, согласно приказу Минфина России от 28 декабря 2010 года, N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»:
• Баланс получателя бюджетных средств (ф.0503130),
• Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127),
• Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф.0503169).
3) унитарных предприятий:
• любой внутренний документ для унитарных предприятий; согласно приказу Минфина России от 02.07.2010 N 66н "О форме бухгалтерской отчетности организаций»:
• формы бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах.
•  формы приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах. 

Кроме этого, рекомендовано приложить форму статистической отчетности №30 "Сведения о медицинской организации". 
В течение трех рабочих дней со дня направления медицинской организацией в территориальный фонд уведомления территориальный фонд осуществляет его проверку на соответствие уведомления правилам его формирования, предусмотренным Правилами ОМС, и срокам подачи уведомления, установленным статьей 15 Федерального закона №326-ФЗ, и при установлении соответствия формирует запись реестра медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования по указанной медицинской организации и направляет медицинской организации в ГИС ОМС протокол о включении медицинской организации в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования.

При выявлении несоответствия уведомления, направленного медицинской организацией в соответствии с пунктом 105 Правил ОМС правилам его формирования, предусмотренным настоящими Правилами и (или) срокам подачи уведомления, установленным статьей 15 Федерального закона, территориальный фонд направляет медицинской организации ГИС ОМС протокол о несоответствии уведомления правилам и срокам его подачи. 
Протокол о включении медицинской организации в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, и протокол о несоответствии уведомления правилам и срокам его подачи формируются в ГИС ОМС в форме электронного документа и подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью лица, уполномоченного действовать от имени территориального фонда.
При получении протокола о несоответствии уведомления правилам его формирования медицинская организация вправе внести уточнения в уведомление и повторно представить его в территориальный фонд в рамках сроков, предусмотренных в статье 15 Федерального закона №326-ФЗ. 
Исключение медицинской организации из реестра медицинских организаций осуществляется при ликвидации медицинской организации, утрате права на осуществление медицинской деятельности, банкротстве, расторжении договора на оказание и оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию, подаче уведомления об исключении из реестра или иных предусмотренных законодательством Российской Федерации случаях. 
Исключение из реестра на основании уведомления об исключении из реестра осуществляется в случае его подачи до заключения медицинской организацией договора на оказание и оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию. 
Уведомление об исключении из реестра медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, формируется медицинской организацией в ГИС ОМС в форме электронного документа и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью лица, уполномоченного действовать от имени медицинской организации. 
Территориальный фонд на следующий рабочий день после дня получения территориальным фондом указанного уведомления исключает медицинскую организацию из реестра медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, и в течение трех рабочих дней со дня получения уведомления направляет медицинской организации в ГИС ОМС протокол об исключении медицинской организации из реестра медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС.

Телефон для взаимодействия с участниками ОМС территориального фонда в системе ГИС ОМС: (846) 339-15-30  Землякова Татьяна Владимировна; (846) 339-16-22 Френова Наталья Викторовна; (846) 339-15-93 Микляева Ольга Викторовна.
Приложение 1

Заявка

на подключение к государственной информационной системе обязательного

медицинского страхования

	Наименование организации
	

	ИНН
	

	КПП
	

	ОГРН
	

	Код организации в соответствии с реестром участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса (При наличии)
	

	Реестровый номер медицинской организации в реестре медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования
	

	Должность
	

	ФИО
	

	СНИЛС
	

	Контактный телефон
	Доб. номер

	Адрес электронной почты
	


Руководитель организации/

Уполномоченное лицо организации

(подпись)       (расшифровка подписи)
М.П.
